



8月1日起一批新规正式实施

部分退役军人补助标准提高 土壤污染风险管控有新标准

我国提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

据了解,从8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%,在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,烈士老年子女生活补助标准由现行每人每月390元提高至440元,以上提标经费由中央财政承担。

不明扣费?运营商下月起主动推送通信账单

从8月起,手机用户会收到一条特别的短信,这是运营商主动向用户推送的通信账单,可以清楚地告诉你每月的话费都花在了哪里。

针对手机不明扣费、垃圾短信等问题,工信部有关负责人表示,已督促电信企业立即纠正错收费行为,并要求基础电信企业从8月起以短信方式按月向用户主动推送通信账单信息,让用户明白消费。

我国发布农用地和建设用土壤污染风险管控标准

生态环境部、国家市场监督管理总局日前联合发布《土壤环境质量农用地土壤污染风险管控标准(试行)》《土壤环境质量建设用地土壤污染风险管控标准(试行)》,将从2018年8月1日起实施。农用地土壤中污染物含量等于或者低于风险筛选值的,农产品质量安全、农作物生长或土壤生态环境的风险低。对此类农用地,应切实加强大保护力度;农用地土壤中污染物含量超过风险管制值的,食用农产品不符合质量安全标准等,农用地土壤污染风险高。对此类农用地,原则上应当采取禁止种植食用农产品、退耕还林等严格管控措施;农用地土壤污染物含量介于筛选值和管制值之间的,原则上应当采取农艺调控、替代种植等安全利用措施,降低农产品超标风险。

新能源车蓄电池回收新规8月1日起施行

日前,工信部发布《新能源汽车动力电池回收利用溯源管理暂行规定》(以下简称《规定》),建立“新能源汽车国家监测与动力电池回收利用溯源综合管理平台”,对动力电池生产、销售、使用、回收等全过程进行信息采集,对各环节主体履行回收利用责任情况实施监测。自8月1日起施行。

自本规定施行之日起,对新获得《道路机动车辆生产企业及产品公告》的新能源汽车产品和取得强制性产品认证的进口新能源汽车,自本规定施行之日起,延后12个月实施溯源管理。如逾期仍需在维修等过程中使用未按国家标准编码动力电池的,应提交说明。规定指出,回收服务网点应在废旧

动力电池回收、移交后,向汽车生产企业报送信息。汽车生产企业应在废旧动力电池回收入库、移交出库后30个工作日内上传信息。

8月1日起停征专利登记费等收费

4月4日召开的国务院常务会议提出,8月1日起停征专利登记费等收费,延长专利年费减缴期限。

根据财政部下发的通知,自8月1日起,停征专利收费(国内部分)中的专利登记费、公告印刷费、著录事项变更费(专利代理机构、代理人委托关系的变更)、PCT(《专利合作条约》)专利申请收费(国际阶段部分)中的传送费。

对符合条件的申请人,专利年费的减缴期限由自授予专利权当年起6年内,延长至10年内;对符合条件的发明专利申请,在第一次审查意见通知书答复期限届满前(已提交答复意见的除外),主动申请撤回的,允许退还50%的专利申请实质审查费。

微信信用卡还款将收费!每笔0.1%手续费,最低0.1元起

随着微信、支付宝等移动支付平台的兴起,不少人都开始选择这种便捷的办法来为自己的信用卡还款。就在7月1日,微信支付平台理财通发出公告,再次调整还信用卡功能免费规则。

公告称自2018年8月1日起,仅有理财通铂金、黄金会员的信用卡还款手续费继续享受全免政策,“爱定投计划”固定转入500元以上的用户也可以继续享受免费还款服务,除此之外,所有理财通用户的每笔信用卡还款都将被收取0.1%的费用,最低一毛钱。

进出口企业报关报检只需“一张单”

8月1日起,全国海关将实施进出口货物整合申报,企业报关、报检只需填写一张报关单。

这将改变企业现有的报关流程和作业模式,节省通关成本。新版报关单对原报关、报检项目进行了大幅简化:229个申报项目精简至105个,统一了国别(地区)、港口、币制等8个原报关、报检共有项的代码,其中7个采用国家标准代码或与国家标准建立对应关系。此外,74项随附单据合并整合成10项,102项监管证件合并简化成64项。

《医疗器械分类目录》开始实施

2017年9月4日,新修订的《医疗器械分类目录》(以下简称新《分类目录》)正式发布,将8月1日起实施。新《分类目录》增加2000余项产品预期用途和产品描述,将现行《分类目录》1008个品名举例扩充到6609个;覆盖面将更广泛,更具指导性和操作性。

据了解,医疗器械分类管理是国际通行的管理模式,科学合理的医疗器械分类是医疗器械注册、生产、经营、使用全过程监管的重要基础。新《分类目录》按照医疗器械技术专业性和临床使用特点分为22个子目录,子目录由一级产品类别、二级产品类别、产品描述、预期用途、品名举例和管理类别组成。(卢俊宇)

民警提示

非法持有毒品和传播淫秽视频 公安机关将予以拘留和处罚

本报讯(记者张璋 通讯员苏日娜)近日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗公安局巡防大队民警查获一起治安案件。

巡防大队民警在对段某进行调查时,发现段某吸食毒品吗啡,并且家里私藏毒品安纳咖和管制刀具2把。随后,民警将段某传唤至杭锦旗后旗公安局执法办案中心进行询问得知,段某家中的毒品安纳咖为好朋友张某所有,张某准备托段某卖掉,谁知还没联系到买家,就被民警查获了(张某也以非法持有毒品处以相应行政处罚)。就在民警为段某做个人物品登记时,有人给段某的手机发来信息,民警立即将段某的手机打开,发现段某竟在微信里传播淫秽视频。

民警根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第一款之规定,对段某非法持有毒品处罚拘留10日、罚款1500元的行政处罚;根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第三款之规定,对段某吸食毒品处以拘留10日,罚款1500元的行政处罚;根据《中华人民共和国治安

处罚法》第六十八条之规定,对段某传播淫秽视频处500元罚款;对段某携带的管制刀具予以收缴。

民警提示:

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条规定:有下列行为之一的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处二千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款:

- (一)非法持有鸦片不满二百克、海洛因或者甲基苯丙胺不满十克或者其他少量毒品的;
- (二)向他人提供毒品的;
- (三)吸食、注射毒品的;
- (四)胁迫、欺骗医务人员开具麻醉药品、精神药品的。

第六十八条规定:制作、运输、复制、出售、出租淫秽的书刊、图片、影片、音像制品等淫秽物品或者利用计算机信息网络、电话以及其他通讯工具传播淫秽信息的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处三千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

行人无视交通规则 会危及自身和他人安全

薛家湾讯 在路上玩手机,相信不少人都有过这样的行为。明明知道这样做不安全,却偏偏心存侥幸,近日,在鄂尔多斯市准格尔旗薛家湾镇财政局十字路口,一位行人未走斑马线横穿马路,并且无视交通规则,一边过马路,一边低头玩手机,瞬间被车撞倒。

据该路口的监控画面显示,该男子当时通过十字路口,没有走人行横道,而是径直由机动车道穿到了马路中间,就在男子看手机抬头瞬间,被一辆正常行驶的三轮摩托车刮倒。事故造成该男子锁骨骨折。据勘查事故现场的鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队事故中队民警介绍,造成这起事故的原因是行人

过马路未走人行横道,随意横穿十字路口,并在过马路时,低头玩手机。幸运的是,该男子在被撞倒后并没有遭到其他通行车辆的二次碾压,如果一旦发生这个情况,将是更为可怕的后果。

民警提示:

心存侥幸万万不可,只要几十秒就能通过的路口,以身犯险,无疑是在用自己的生命开玩笑。按照《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,行人在过马路时要走斑马线,遵守交通信号灯,观察周围来往的车辆,确认安全以后通过,同时,在过马路时,不要做与过马路无关的事情,例如看手机、打电话等行为,影响自己的出行安全。

(刘江)

私接电线浇灌农田 安全隐患不容忽视

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗公安局东明镇一男子自作聪明,私接电线偷电,本以为找到了一个省钱的好方法,没想到,却被东明派出所民警逮了个正着。

7月6日下午6时,东明派出所接到机井管理员报警,称有人私接电线偷电正在浇灌农田,请派出所帮忙解决。接到报警后,东明派出所民警立即赶往现场展开调查。

到达现场后,民警对正在浇灌农田的林某进行了询问,但林某并不承认自己私接电线偷电浇灌农田,而是和民警东拉西扯,谈天说地。细心的民警发现,虽然林某表面上很淡定,但掩饰不住内心的慌张。于是,民警一

边和林某聊天,一边走到机井房,对电表箱进行检查时,民警发现,胆大的林某竟然不顾危险,已经将三根蓝色的铜线绕开电表连接在主干线上。在铁证面前,林某承认了自己私接电线偷电浇灌农田的违法事实,并表示,自己只是想省点电费,虽然知道私接电线偷电会有危险,但没想到会违法。最终,林某受到行政处罚5日、行政罚款500元的处罚。

民警提示:

私接电线的行为极其危险,如若电线表皮裸露产生漏电,轻则引起火灾,重则还会导致人触电死亡。同时,私接电线偷电,属于违法行为,切勿为了省钱,酿成悲剧。(刘鹏飞 白雪航)